



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 августа 2012 года, № 159 (5549)

Вторник

Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!

В нашей стране за последние годы реализован широкий комплекс системных мер по последовательному продвижению по пути углубления рыночных реформ и либерализации экономики, улучшению деловой среды, развитию конкуренции, стимулированию ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства, защите частной собственности.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ПОД ЗАЩИТОЙ ЗАКОНА

Кардинальное улучшение деловой среды

Успешной работе в данном направлении в немалой степени способствовало принятие уже в первые годы независимости законодательных актов, декларирующих многоукладность национальной экономики, и главное — признавание права частной собственности граждан на предприятия, средства производства, результаты хозяйственного использования имущества, принадлежащего собственнику, что создало прочную правовую основу для становления предпринимательства в Узбекистане. За годы суверенного развития предпринимательство сыграло исключительно важную роль в формировании современной структуры экономики, обеспечившей удовлетворение быстро меняющегося спроса, создание новых рабочих мест и роста доходов населения.

Трудно переоценить то громадное значение, которое приобретает эта сфера для создания класса собственников, среднего класса как надежной опоры модернизации и обновления страны. Именно поэтому в Узбекистане уделяется особое внимание и поддержке данному сектору экономики, осуществляются комплекс мероприятий, направленных на сокращение барьеров на пути его развития. Так, за минувшие годы была практически в четыре раза снижена стоимость получения архитектурно-планировочного задания. Стоимость проведения экспертизы проектно-сметной документации и контрольно-исполнительной съемки в ходе строительства уменьшена в 2,5 раза. Финансовые затраты на оформление кадастровых документов также сокращены в два раза. Для стимулирования развития производства уменьшены и расходы на получение экологической экспертизы. Кроме того, предусмотрено снижение стоимости регистрации субъектов предпринимательства с 5 до 2, а открытия счетов в банках — с 1 до 0,5 минимальных размеров заработной платы. Основным результатом принятия данных мер является значительное снижение финансовых затрат на открытие нового бизнеса уменьшена в шесть раз.

Проведена большая работа по снижению стоимости аренды помещений, находящихся в государственной собственности, в ходе которой особое внимание было уделено содействию в организации производства и оказании услуг субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства.

Высвобождающиеся средства бизнесмены направляют на закупку современного оборудования и технологий, разработку и осуществление новых проектов, повышение конкурентоспособности своей продукции, а значит, и на развитие конкуренции в целом. Благодаря целенаправленным действиям по реализации государственной конкурентной политики и стабильному развитию экономики существенно снизилась степень монополизации рынков.

(Окончание на 2-й стр.)

XXX летние Олимпийские игры, проходившие в столице Великобритании в течение 17 дней, ставшие настоящим праздником спорта и ознаменовавшиеся каскадом мировых рекордов, блестящими победами, успешно завершились. Более 300 комплектов медалей, разыгранных в Лондоне, нашли своих счастливых обладателей. Одним из героев Олимпиады, установившим уникальный рекорд спортивного мастерства и долголетия, стал боец вольного стиля из Узбекистана Артур Таймазов, красиво и убедительно выигравший соревнования среди супертяжеловесов под самым занавес игр.

ДОСТИЖЕНИЯ

Это была уже четвертая Олимпиада для нашего прославленного атлета, завоевавшего на предыдущих играх две золотые и одну бронзовую награды. Наш боец в Лондоне уверенно продвигался к финалу, не давая своим соперникам никаких шансов. В предварительной схватке Артур убедительно выиграл у Ника Матюхина из Германии, в четвертьфинале без проблем справился с представителем Ирана Комелем Гасеми. А в полуфинале за одну минуту 50 секунд тушировал американца Тервела Длагнева.

Специалисты ожидали, что в решающей схватке Таймазов встретится со знаменитым российским тяжеловесом, трехкратным чемпионом мира Билялом Маховым. Однако того в полуфинале уверенно победил грузинский атлет Давид Мадзмашвили, что явилось сенсацией борцовского олимпийского турнира.



Одну золотую и три бронзовые медали завоевали наши спортсмены на Олимпиаде в Лондоне

Одну золотую и три бронзовые медали завоевали наши спортсмены на Олимпиаде в Лондоне

Финал соревнований по вольной борьбе в самой престижной весовой категории (120 кг) проходил крайне напряженно и завершился очень важной, совершенно уникальной победой нашего знаменитого богатыря. Артур Таймазов стал олимпийским чемпионом, пополнив клуб трехкратных победителей Олимпийских игр в вольной борьбе, куда входят легенды мирового спорта. Но ведь в активе у нашего атлета есть еще и «серебро» Игр в далеком Сиднее в 2000 году, так что его достижение поистине уникальное.

После своей феноменальной победы Артур отметил, что в нашей стране созданы прекрасные возможности для занятий спортом и совершенствования мастерства и заявил, что гордится тем, что подарил к 21-й годовщине независимости золотую олимпийскую медаль. Он также объявил, что продолжит свою спортивную карьеру. Так что вполне возможно, что мы увидим Таймазова на следующей Олимпиаде в Рио-де-Жанейро.

(Окончание на 4-й стр.)

«Узбекистан добился весомых результатов, следуя собственному пути развития»

Такое мнение высказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Польши в Узбекистане Мариан Пшезьдзецкий в интервью корреспонденту Информационного агентства «Жахон» в преддверии празднования Дня независимости нашей страны.



— Узбекистан твердо следует по пути последовательного развития, добиваясь весомых результатов в различных сферах общественно-политической и социально-экономической жизни. Одним из показателей динамики общего прогресса Узбекистана в годы независимости является устойчивый рост ВВП, который в последние годы составляет более 8 процентов. Благодаря осуществляемым в республике продуманным реформам обеспечиваются высокие темпы экономического развития.

Правительство Узбекистана уделяет огромное внимание улучшению благосостояния населения и реализации принципов социального равенства. Реформы в Узбекистане социально ориентированы. Государственные ассигновки в таких сферах, как образование, здравоохранение, культура и спорт имеют целевое и адресное назначение. Я много езжу по Узбекистану и не могу не восхищаться современными учебными заведениями, оснащенными самым передовым оборудованием. У узбекской молодежи великолепные условия для проявления своих способностей, развития интеллектуального потенциала.

Этот год в Узбекистане объявлен Годом семьи.

(Окончание на 2-й стр.)

Современное жилье для сельчан

Комитет по вопросам промышленности, строительства и торговли Законодательной палаты Олий Мажлиса провел семинар на тему «Совершенствование правовых основ в сфере строительства индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности: практика, проблемы и пути решения».

От нашего парламентского корреспондента

В ходе мероприятия внимание депутатов было обращено на то, что строительство индивидуального жилья в сельской местности осуществляется в соответствии с Градостроительным кодексом и другими законодательными актами. Кроме того, данная работа ведется в рамках постановления главы государства от 3 августа 2009 года «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности», а также Государственной программы, направленной на кардинальное улучшение жилищных условий сельского населения на основе расширения масштабов строительства индивидуального жилья по утвержденным типовым проектам.

Специалистами было отмечено, что в стране в 2009 году было завершено строительство 847 объектов частного жилья на 42 сельских массивах, в 2010 году — 6 800 объектов на 225 массивах и в 2011 году — 7 400 объектов на 357 массивах, более 15 тысяч семей стали обладателями нового жилья и улучшили свои жилищные условия. На эти цели было направлено свыше 576 миллиардов инвестиций.

В планы по строительству нового жилья на текущий год при участии Азиатского банка развития

также входит и возведение на основе типовых проектов 8 510 жилых домов на 272 сельских массивах.

Несмотря на огромную социальную работу, участники семинара отметили необходимость дальнейшего совершенствования деятельности по отбору земель для жилищных массивов, строгого соблюдения сроков проведения тендерных торгов и их порядка, информирования ответственными ведомствами о льготных ценах на строительные материалы, усиления технического контроля сооружений, а также ведения государственного и технического контроля построенных объектов и другое.

По итогам семинара было высказано мнение о налаживании взаимоотношений соответствующих организаций и поднятии их на качественно новый уровень, а также выдвинуты предложения по совершенствованию законодательства в данной сфере.

Андрей ТЕШАЕВ.

«БУНЁДКОР-2012»

Вот уже пятый год подряд Центральный совет ОДМ «Камолот» совместно с рядом министерств и ведомств формирует трудовые коллективы «Бунёдкор» во всех образовательных учреждениях нашей республики с целью организации полезного досуга молодежи в период летних каникул, оказания им социальной поддержки. Все это еще одно свидетельство того внимания, которое оказывается молодому поколению в нашей стране.

Созидатели сегодняшнего дня

За минувшие годы бунёдкоровцы со всех уголков республики принимали участие в создании таких важных объектов, как строительство железнодорожной ветки Ташугар — Байсун — Кумкурган, стадиона «Локомотив», в возведении многочисленных жилых комплексов.

(Окончание на 3-й стр.)

ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

Насыщая рынок строительных материалов

В первом полугодии текущего года в столичной области освоено инвестиций в размере 122,7 миллиарда сумов и 88,6 миллиона долларов, благодаря чему было создано немало новых предприятий. 24 из них специализируются на выпуске строительных материалов.

На создание общества с ограниченной ответственностью «Ихтиёр курилиш файз» в Южоричирском районе направлено 2,5 миллиона долларов прямых иностранных инвестиций.

На данное время коллектив предприятия, где трудятся 50 человек, производит несколько видов жженого кирпича. Ежемесячно отечественным и иностранным потребителям поставляется до 500 тысяч единиц качественных стеновых материалов.

Гайрат ШЕРАЛИЕВ.

Льготные кредиты — товаропроизводителям

За первые шесть месяцев текущего года в Навоийской области создано 21,8 тысячи дополнительных рабочих мест. Более 16 тысяч из них приходится на долю субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

В их числе общество с ограниченной ответственностью «Drive Boster» из Канимехского района, специализирующееся на выпуске макаронных изделий, где за счет предоставленного льготного кредита в размере 24 миллионов сумов установлено современное технологическое оборудование. Теперь на ООО ежедневно производится более 300 килограммов продукции пяти наименований.

Азамат ЗАРИПОВ.

Акция железнодорожников

Территориальный комитет профсоюзов Кунградского регионального железнодорожного узла оказывает всестороннюю поддержку представителям молодого поколения.

Недавно для восьмидесяти юношей и девушек из многодетных семей Каракалпакстана, обучающихся в Ташкентском железнодорожном колледже и Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта, профсоюзы приобрели канцелярские принадлежности на более чем четыре миллиона сумов.

Кроме того, профком организовал отдых в оздоровительном санатории для 250 детей железнодорожников, а остальным мальчикам и девочкам на все лето обеспечил бесплатное посещение развлекательных аттракционов в парке города Кунграда.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

14 августа 2012 года



Ливни повлекли жертвы

Более 30 человек в различных штатах Судана стали жертвами наводнения из-за проливных дождей.

Ливни, которые вызвали наводнения в разных штатах Судана, стали причиной гибели 32 человек и травм у 35 человек, привели к пропаже более 35 тысяч голов домашнего скота и полному разрушению 4 722 домов. На реке Атбара смыло 15 деревень.

Эвакуация из-за пожаров

С островов Канарского архипелага из-за усилившихся там лесных пожаров было эвакуировано более четырех тысяч человек.

Распространению огня способствуют сильный ветер и установившаяся на островах жара — температура воздуха достигает отметки в 40 градусов по Цельсию. Несмотря на то, что в начале прошлой недели пожарные локализовали очаги возгорания, пожар возобновился с новой силой. Только за три дня огонь охватил 200 гектаров земли на острове Тенерифе и 470 гектаров на острове Гомера.

Сероводород привел к вымиранию

Следы серных бактерий в осадочных породах на границе между триасовым и юрским периодами подтвердили, что насыщение вод мирового океана сероводородом было одной из причин массового вымирания всего живого 201,6 миллиона лет назад.

История жизни на Земле насчитывает пять крупнейших или массовых вымираний, самое недавнее из которых, мел-палеогеновое, примерно 65,5 миллиона лет назад привело к гибели динозавров. Четвертое по счету вымирание, триасо-юрское, произошло примерно 201,6 миллиона лет назад и, в частности, привело к исчезновению около 50 процентов всех видов обитателей суши и океана.

«Apple»

продолжает тренд

Новые модели настольных компьютеров Apple iMac и рабочих станций Mac Pro, находящихся в разработке, могут лишиться привода для дисков, продолжив тренд, взятый компанией на отказ от оптических носителей.

В настоящее время примерно половина модельной линейки компьютеров «Apple» уже не имеет оптических приводов. Это относится к ноутбукам MacBook Air и новым MacBook Pro с Retina-дисплеем, а также к компактному десктопу Mac mini. Убрав приводы, производитель смог сделать компьютеры тоньше и легче.

Церемонии закрытия не помешало

Клубы дыма от пожара на мусороперерабатывающем заводе в Лондоне поднялись над столицей Великобритании в день закрытия Олимпиады-2012.

Здание мусороперерабатывающего завода загорелось на востоке Лондона, в районе Дагенхам. На месте ЧП работали 40 пожарных расчетов и более 200 спасателей. Происшествие не помешало церемонии закрытия Олимпиады в олимпийском парке. Он расположен в шести милях от места возгорания.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Подробнее о нем рассказывает начальник отдела ЦС ОДМ «Камолот» Ахтам Рузимуратов.

— Проект помогает воспитать чувство гуманизма и солидарности у молодых людей, а также обеспечить их работой в летний период. Кроме того, «Бунёдкор» направлен на профилактику таких негативных явлений, как алкоголизм, наркомания среди молодежи. И основное время молодых людей направлено на общественно полезную работу, они проходят практику по специальности и могут заработать деньги. Членами трудового движения в основном являются студенты. Однако несколько лет назад проект расширился, и теперь бунёдкоровцами могут стать все желающие в возрасте от 18 до 30 лет.

Во всех региональных отделениях движения были созданы штабы управления, сформирован банк вакансий. Так, в Каракалпакстане трудоустроено 1 650 ребят, в Сырдарье — 698, Намангане — 710, Джизаке — 400, Самарканде — 2 565,

Бухаре — 1 170 и Кашкадарье — 804 человека. В Ташкенте около трех тысяч ребят из 16 ведущих вузов работали на различных объектах. В том числе и на стадионе с символическим названием «Бунёдкор», здесь к

Созидатели сегодняшнего дня

ним присоединились и ребята из областей.

На местах созданы все условия для работы и отдыха. Ребята обеспечены спецодеждой с логотипом «Бунёдкор», питанием, ночлегом, своевременной заработной платой на основании договора, заключенного с работодателями. В целях организации полноценного отдыха для молодых людей проводились культурно-просветительские мероприятия, тематические встречи «Высокая духовность — неподдаемая сила», «Что такое идеологическая угроза?», «Национальные традиции и обычаи»,

«Герой-современник», «Бдительность — требование времени». Кроме того, для бунёдкоровцев организованы экскурсии по историческим местам страны. Это способствует воспитанию уважительного отношения

получить практический опыт и знания, которые всегда пригодятся в жизни независимо от выбранной профессии. Также проект имеет важное значение для социальной защиты молодежи, формирования у нее на-

возведении стадиона, в прошлом получил распределение на высокоскоростную железнодорожную трассу. А в этом году удалось попасть на строительство уникального спортивного комплекса «Бунёдкор», открытие которого планируется к Дню независимости. И везде ребята работают, применяя знания, полученные во время учебы.

Несомненно, проект «Бунёдкор» является важной составной частью реформ, проводимых в стране. Участие в нем дает молодежи хорошую жизненную закалку, трудовые навыки и дисциплину. Полученный опыт студенты смогут смело использовать в будущем. По мнению же самих участников, главная заслуга проекта — это возможность быть активным участником общества, реализовать силы в благородном деле. Ребята надеются, что их труд станет своеобразным подарком к празднованию Узбекистаном 21-й годовщины независимости.

Ольга СМЫКОВА, наш корр.

Реклама и объявления

В соответствии с утвержденной Комплексной программой по укреплению материально-технической базы, развитию и расширению деятельности

Филиала Российского государственного университета нефти и газа имени И. М. Губкина в городе Ташкенте

объявляет конкурс

по отбору компаний/фирм (юридическое лицо) для перевозки и доставки из г. Москвы (119991, Ленинский проспект, 65) в г. Ташкент (Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 34) преподаваемых на безвозмездной основе учебников, учебных пособий, научных трудов, книг и научно-технических журналов общим весом более 1 000 кг.

Заявления об участии в конкурсе принимаются в течение 15 дней со дня опубликования объявления.

Юридический адрес: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 34. Контактное лицо — Каримбердиева Гулистан Рахимовна, тел./факс (+99871) 262-70-90. E-mail: gubkin_af@mail.ru.

Активная молодежь — наша опора

Во Дворце творчества молодежи состоялась церемония награждения активной молодежи в различных номинациях, а также концертная программа с участием звезд эстрады, победителей конкурса «Келажак овози» и активистов Центра молодежных инициатив «Келажак овози».

МЕРОПРИЯТИЯ

Организаторами мероприятия, посвященного Международному дню молодежи, выступили Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», фонд ООН в области народонаселения (UNFPA) и ЦМИ «Келажак овози». Впервые Международный день молодежи был проведен 12 августа 2000

года по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН. С тех пор ежегодно в этот день внимание мировой общественности направлено на вопросы, связанные с новой сменой. Проект ставит перед собой такие благородные цели, как распространение здорового образа жизни, поддержка сторонников мира, прав человека, единение поколений и культур, религии и

прогресса, оказание всесторонней поддержки молодым ученым. В частности, во Дворце творчества молодежи был озвучен отчет о достижениях реализованных проектов за прошлый год, рассмотрены проблемы молодежи и пути их решения, обсуждены новые идеи и проекты. Стояла также презентация организаторов мероприятия. Джахон НОДИРОВА.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА! ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ: плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите; журналы, инструкции; учебные наглядные пособия для вузов и колледжей. Оплата — по перечислению. Тел./факс (+998 71) 233-53-00. Тел. (+998 90) 186-28-52.

(Продолжение. Начало в № 158.)

9. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике от 27 июля 2012 года № 2-мб «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию о порядке функционирования электронной системы резервирования и централизованной базы данных фирменных наименований». Зарегистрировано 31.07.2012 г., регистрационный № 2251-1 (вступает в силу с 10.08.2012 г.).

10. Приказ генерального директора Центра по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимущество Республики Узбекистан от 24 июля 2012 года № 2012-13 «Об утверждении Правил предоставления и публикации информации участникам рынка ценных бумаг». Зарегистрировано 31.07.2012 г., регистрационный № 2383 (вступает в силу с 10.08.2012 г.).

11. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 24 июля 2012 года № 3-н «О признании утратившим силу приказа «Об утверждении Aviation rules» Республики Узбекистан «Государственная регистрация аэродромов гражданской и экспериментальной авиации» (АП Руз-157)». Зарегистрировано 01.08.2012 г., регистрационный № 1240-1 (вступает в силу с 11.08.2012 г.).

12. Постановление Государственного таможенного комитета, Министерства внутренних дел Республики Узбекистан от 31 июля 2012 года № 01-02/12-14, 26 «О внесении дополнения в Положение о порядке таможенного сопровождения товаров, перемещаемых по автомобильным дорогам». Зарегистрировано 01.08.2012 г., регистрационный № 1278-2 (вступает в силу с 11.08.2012 г.).

(Продолжение следует.)

ВЕСЫ от 0,0001 г до 250 т. Скидки до 20%. Сертификатия + Качество + Гарантия + Сервис. ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глиники), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65; ул. Тойтепа, 5 (ориентир — Правительственная поликлиника), тел.: (+998 71) 232-06-61, 236-04-49, 233-60-07; ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50. www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. Поздравляет граждан Республики Узбекистан с 21-й годовщиной независимости и сообщает о вводе в действие нового срочного вклада в национальной валюте. «ИСТИКЛОЛ»: Срок хранения — 3 месяца. «ХАЗИНА»: Срок хранения — 5 месяцев. Мы считаем себя ответственными за благосостояние тех, кто доверяет нам управление своими сбережениями! Дополнительная информация по телефонам: 234-14-14, 235-42-83 или в любом отделении/филиале банка. www.nbu.com

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦЕНТР ТЕСТИРОВАНИЯ при Кабинете Министров Республики Узбекистан ОБЪЯВЛЯЕТ В Государственном центре тестирования (ГЦТ) в сентябре — декабре 2012 года еженедельно во вторник, в среду и четверг с 10.00 до 16.00 осуществляется прием граждан по вопросам признания и нострификации (установления эквивалентности) документов об образовании, выданных в зарубежных странах. Для лиц, которым по итогам экспертизы назначены специальные испытания, 16 сентября, 14 октября, 18 ноября и 16 декабря 2012 года проводятся испытания по соответствующим дисциплинам. График заседаний экспертных комиссий: Юриспруденция (14 и 24 сентября, 12 и 22 октября, 16 и 26 ноября, 14 и 24 декабря 2012 года), Здравоохранение и социальное обеспечение (25 сентября, 23 октября, 27 ноября, 25 декабря 2012 года), Экономика (26 сентября, 24 октября, 28 ноября, 26 декабря 2012 года), Сельское хозяйство, инженерные, обрабатывающие и строительные отрасли (27 сентября, 25 октября, 29 ноября, 27 декабря 2012 года), Подготовка учителей и педагогические науки (28 сентября, 26 октября, 30 ноября, 28 декабря 2012 года).

